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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 1ης ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΗΣ ΡΗΤΟΡΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ – SpeakEasy Camp 2017

Με επιτυχία και αφήνοντας τις καλύτερες εντυπώσεις ολοκληρώθηκε η τετραήμερη  1η Κατασκήνωση Ρητορικής Τέχνης στη Σίφνο (8-11 Ιουλίου 2017) με συμμετοχή 115 μαθητών και αποφοίτων 14-18 ετών, 30 εκπαιδευτικών και φοιτητών, καθώς και δεκάδες εθελοντών από τη Σίφνο. Η διοργάνωση πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα του Δήμου Σίφνου. Την πρωτοβουλία αυτή του Ρητορικού Ομίλου Σίφνου υποστήριξαν ένθερμα, ως συνδιοργανωτές, ο Πολιτιστικός Σύλλογος Σίφνου και η μη κερδοσκοπική επιστημονική Ελληνική Ένωση για την Προώθηση της Ρητορικής στην Εκπαίδευση (rhetoricedu.com). Σημαντική ήταν η επιστημονική υποστήριξη του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Ρητορική: θεωρία και πράξη» του ΕΚΠΑ, με τη συμμετοχή πανεπιστημιακών και φοιτητών, καθώς και η συμμετοχή μελών του φοιτητικού Ρητορικού Ομίλου του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών. 
Η κοινή αγάπη όλων για την τέχνη του λόγου δημιούργησε, από την πρώτη στιγμή, ένα κλίμα ενθουσιασμού, που διατηρήθηκε αμείωτο, παρά το εντατικό πρόγραμμα των εργαστηρίων και του φιλικού τουρνουά debate (5-10 μ.μ κάθε μέρα). Οι συμμετέχοντες, χωρισμένοι σε ομάδες ανάλογα με την ηλικία και την πρότερη εμπειρία τους σε θέματα δημόσιας ομιλίας, ήρθαν βιωματικά σε επαφή με βασικές έννοιες και αρχές της ρητορικής τέχνης και της επικοινωνίας, με στοιχεία πειθούς και επιχειρηματολογίας, με θεματικές ενότητες όπως η επίλυση συγκρούσεων και οι διαπραγματεύσεις, η αξιοποίηση της φαντασίας και τεχνικών παραγωγής ιδεών στην ανάπτυξη συλλογισμών. Έμφαση δόθηκε στη θεωρία του debate και του ρητορικού επιχειρήματος, μέσα από πρωτότυπο υλικό που δημιουργήθηκε αποκλειστικά για την κατασκήνωση, καθώς και στην εφαρμογή της θεωρίας κατά τη διάρκεια του φιλικού τουρνουά που πραγματοποιήθηκε με συμμετοχή 50 περίπου μαθητών αλλά και κατά τη διεξαγωγή τεσσάρων εικονικών δικών με τη διαδικασία των κανόνων του «Πρωταγόρα» (afixis.org). 
Τα εργαστήρια και το τουρνουά διήρκεσαν συνολικά 15 ώρες, αφήνοντας στους συμμετέχοντες αρκετό χρόνο για γνωριμία, διασκέδαση και ψυχαγωγία. Αποσκοπώντας στο «δέσιμο» της ομάδας και στην τόνωση της αλληλεπίδρασης μεταξύ των συμμετεχόντων, η διοργάνωση περιελάμβανε επιπλέον των παραπάνω εκδρομές και πολιτιστικά δρώμενα (συναυλίες και παρουσιάσεις δρώμενων μαθητών και εκπαιδευτών). Μιμήσεις, δραματοποιήσεις λογοτεχνικών κειμένων, stand-up comedy, χορός και τραγούδι από πενταμελή ορχήστρα και από τη Μαριώ, που συμμετείχε εθελοντικά, γέμισαν  το τελευταίο βράδυ με εικόνες που πλούτισαν τις εμπειρίες των συμμετεχόντων και προώθησαν την ελεύθερη έκφραση. 
Η τελική θετική αξιολόγηση, από την πλευρά τόσο των μαθητών όσο και της οργανωτικής ομάδας, έδωσε ώθηση για τον προγραμματισμό της κατασκήνωσης και το καλοκαίρι του 2018. 
Η οργανωτική ομάδα (εκπαιδευτές, κριτές, ομαδάρχες, διοργανωτές τουρνουά) αποτελείτο από τους εξής εθελοντές (με αλφαβητική σειρά): Θέμης Αλεπάκος, Εύη Ανδρίτσου, Κωνσταντίνος Αντωναρόπουλος, Αντιγόνη Ανωμερίτη, Μαρία Βενιέρη, Μαρία Βούλγαρη, Χριστίνα Γιαννακάκη, Ειρήνη Ζαζάνη, Κατερίνα Καρακώτσου, Γεωργία Καραμήτρου, Γεωργία Καρέλλα, Σόνια Κάρμα, Κατσαρός Δημήτρης, Μαρία Κεράστα, Πολυτίμη Κλιάφα, Δημήτρης Κούκας, Χριστίνα Κούσουλα, Χριστίνα Κουτούβελα, Αντρέας Κρασσάς, Ελένη Λαμπρινάκου, Μάγδα Λαμπρογεώργου, Θανάσης Λέκκος, Βάλια Λουτριανάκη, Βιβή Μακρίδου, Μαίρη Μαρίν, Αρτεμισία Μπαλκούρα, Νίκος Νικολόπουλος, Φαίδρα Σκλήρη, Αντώνης Σταυριανός, Σταύρος Τομαζινάκης, Ιάσονας Τσάκλης, Μόνικα Τσακνή, Λένα Ψαρρή. Στην παραγωγή υλικού συνέβαλαν η Ελένη Αντωνίου και η Έφη Λαλιώτου. 

Επιπλέον εθελοντές από τη Σίφνο που πλαισίωσαν δυναμικά τη διοργάνωση και κατά την προετοιμασία κατά την πραγματοποίησή της ήταν οι εξής: Αλεξάνδρα Αντάρτη, Μαριαντίνα Γκολέτσου, Απόστολος Διαρεμές , Νίκος Διαρεμές, Κατερίνα Δαρζέντα, Αγάπη Δούκα, Νικόλας Καλαμάρης, Άγγελος Καλόγηρος,, Γεωργία Καλογήρου, Ζήσιμος Καραγιαννης, Χρίστος Καραλής, Αγάπη Καρύδη, Ελεάνα Κόρο, Λευτέρης Μάμιδας, Φρατζέσκα Μαναβίδη, Αγγελική Μαυρογιάννη, Κατερίνα Μπασάι, Φλώρα Ναρλή, Τζένη Οσμενάι, Μαρία Παπαγγελέτου, Αγγελική Πουρίκη, Αντώνης Πουρίκης, Μαργαρίτα Σταυριανού, Γκισέλντα Τσίνα, Νέλλη Τρίμμη. Επίσης, ο Στέργιος Γιτόπουλος δημιούργησε το λογότυπο και την αφίσα της κατασκήνωσης. Ο Γιάννης Κόντος επιμελήθηκε το διαφημιστικό βίντεο, τις επαγγελματικές φωτογραφίες και τη ραδιοφωνική διαφήμιση. Συντελεστές του διαφημιστικού βίντεο ήταν οι Λευτέρης Μαμίδας, Νίκος Μπέλιος, Γλυκερία Νικολοπούλου και ο Αλέξανδρος Λεμονής.

Η επιστημονική επιτροπή που υποστήριξε τα εργαστήρια και συμμετείχε στις κριτικές επιτροπές του τουρνουά αποτελείτο από τον Ομότιμο Καθηγητή Γλωσσολογίας του ΕΚΠΑ και ιδρυτή του ΠΜΣ «Ρητορική: θεωρία και πράξη» κ. Θανάση Νάκα, την Καθηγήτρια Διδακτικής της Λογοτεχνίας του ΕΚΠΑ και επιστημονική υπεύθυνη του ΠΜΣ «Ρητορική: θεωρία και πράξη»  κ. Τζίνα Καλογήρου και την αναπληρώτρια Καθηγήτρια Γλωσσολογίας του Πανεπιστημίου του Κατάρ κ. Ειρήνη Θεοδωροπούλου.

Ο Δήμαρχος Σίφνου Ανδρέας Μπαμπούνης και ο Αντιδήμαρχος Πολιτιστικών Θεμάτων Κώστας Σούλης στήριξαν ένθερμα το εγχείρημα. Η πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου Σίφνου Μαρία Ναδάλη συνέβαλε επίσης με θέρμη στη διοργάνωση. Τον γενικό συντονισμό, καθώς και την ευθύνη της επικοινωνίας και των χορηγιών είχε η εκπαιδευτικός του Γυμνασίου Τ.Λ. Σίφνου και υπεύθυνη του Ρητορικού Ομίλου Σίφνου Εύη Ανδρίτσου. Τον συντονισμό και σχεδιασμό των εργαστηρίων είχε η εκπαιδευτικός Βάλια Λουτριανάκη, πρόεδρος της Ελληνικής Ένωσης για την Προώθηση της Ρητορικής στην Εκπαίδευση. Την ευθύνη συντονισμού του τουρνουά debate είχε ο φοιτητής Νομικής και μέλος του Ρητορικού Ομίλου του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών Θέμης Αλεπάκος. Η Αρτεμισία Μπαλκούρα ήταν υπεύθυνη για την τεχνική υποστήριξη και για τη γραμματεία του τουρνουά. Τις εικονικές δίκες συντόνισε η εκπαιδευτικός Μαίρη Μαρίν. Η εκπαιδευτικός Χριστίνα Γιαννακάκη οργάνωσε την ομάδα των ομαδαρχών. Η Κατερίνα Καρακώτσου συνέβαλε συμβουλευτικά καθ’ όλη τη διάρκεια της προετοιμασίας και της πραγματοποίησης της κατασκήνωσης.
Η συμμετοχή των μαθητών στη διοργάνωση ήταν δωρεάν και πραγματοποιήθηκε με την οικονομική υποστήριξη της Eurobank και της Aegean Speed Lines (Μεγάλοι χορηγοί). Τα δείπνα που προσφέρθηκαν στους συμμετέχοντες ήταν μεγάλη χορηγία του Συλλόγου Εμπόρων και Επαγγελματιών Σίτισης και ιδιαίτερες ευχαριστίες ανήκουν στον Πρόεδρο Θοδωρή Πολενάκη και στο μέλος και μάγειρα Μανόλη Χρυσόγελο. Η ΕΡΤ ήταν χορηγός επικοινωνίας. Ο Δήμος Σίφνου φρόντισε για τη μεταφορά των συμμετεχόντων με πούλμαν. Χορηγοί της προσπάθειας ήταν ακόμη: η Coca Cola – Τρία Έψιλον, το Εστιατόριο «Στροφή», το μεζεδοπωλείο «Δρακάκης», η τροφοδοτική Σίφνου – Βελλής Θεολόγος, το τουριστικό γραφείο «Θησαυρός του Αιγαίου», τα super markets «Αράδες – Λευτέρης», «Διαρεμές Μ. –ΥΠΕΡΕΧΕΤΕ», «Ξύδης», «Folis», Μιχάλης Σούλης. Το Camping Makis, καθως και τα ενοικιαζόμενα δωμάτια «Kyrikos Studios» και «Ευγενία Φρατζεσκάρου»» στις Καμάρες φιλοξένησαν μαθητές και οργανωτική ομάδα προσφέροντας ειδικές τιμές. Η οικογένεια Παπαπαύλου παραχώρησε οίκημα για τη φιλοξενία διοργανωτών. 
Η ένθερμη ανταπόκριση των χορηγών αλλά και όλων των κατοίκων της Σίφνου που «αγκάλιασαν» την 1η Κατασκήνωση Ρητορικής Τέχνης συνέβαλε αποφασιστικά στην επιτυχία της διοργάνωσης και στο θετικό κλίμα καθ’ όλη τη διάρκεια διεξαγωγής της. Ευχόμαστε να επαναληφθεί η διοργάνωση και να γίνει ένας θεσμός  για τις Κυκλάδες.
